

今天上午,尼克斯客场负于公牛遭遇六连败。“林蜜”们把气出在安东尼身上,“林黑”们认为林书豪只是昙花一现——

# 尼克斯连败到底归咎于谁?

把尼克斯连败的过错算在林书豪一人身上,显然不合适



## 体坛话题

林书豪崛起那会儿,尼克斯取得了八连胜的骄人战绩。今天上午,尼克斯客场挑战东部领头羊公牛,以99比104告负,遭遇本赛季第二个六连败。林书豪面对NBA顶级控卫罗斯,得到了15分、1个篮板、8次助攻,表现一般。难道林书豪的神话破灭了?

教练,仍旧是德安东尼;老大,仍然是“小甜瓜”安东尼,林书豪也还是提供两双数据。但毕竟,罗马并非一天建成,当尼克斯连败之时,林书豪只是从天堂返回人间。

“林蜜”们将怨气出到安东尼身上,甜瓜变成了苦瓜。原因很简单,八连胜时,没有安东尼,而连败时,作为球队领袖,安东尼首当其冲要承担责任。ESPN做了一个调查,如果你是尼克斯总经理,你会交易谁?有三个选项,一是交易安东尼,二是交易斯塔德迈尔,三是不交易任何人,而是将林书豪放回板凳。结果,交易安东尼的呼声最高,达到近四成。

然而,在尼克斯的得分榜上,安东尼仍旧是头号得分手,他还是美国男篮不可或缺的主力,如果安东尼这样的NBA一线球星无

法胜任领袖,谁还行?安东尼此前在掘金效力时,年年带领球队打入季后赛,他的能力得到绝大多数专业人士的肯定。显然,将尼克斯失利的责任归罪于安东尼一人,并不妥当。

“林黑”们认为,林书豪果然只是昙花一现。然而翻看林书豪现今的数据,其实并不差,他还是能常常贡献出两双数据,主教练德安东尼力挺他:“林书豪必须用他特定的方式打球。好笑的是,有人告诉我,他只能是一个平庸的替补控卫。他的成长过程,的确会经历一些烦恼,但他的心智、头脑和竞技精神,毫无疑问是优秀的。”

不是林书豪变差了,而是各队都将他研究透彻了。当初的林书豪,是无名小卒,现在的他,是“林疯狂”;当时的尼克斯,是准鱼腩球队,现在则是准季后赛球队。NBA其他各队针对尼克斯,针对林书豪的研究越来越详细,防守布置越来越缜密,尼克斯面对的困难就会越来越大。正因如此,林书豪成功执行尼克斯的挡拆进攻战术就比以前差了。林书豪坦言:“我已经习惯在球探报告中成为前三个被研究的对象,我看到了不同的人试着让我没法用自己舒服的方式打球。”

既然不是甜瓜的问题,也不是林书豪的问题,那么,尼克斯连败到底归咎于谁?上海女篮总教练张大维指出:“一支球队的强弱,取决于教练水平和建队理念。”简而言之,主教练德安东尼承担不可推卸的责任。

别被此前尼克斯赢球的美好现象迷惑了双眼。回想一下,尼克斯究竟是一支怎样的球队?答案是,重攻轻守。去年,科比、詹姆斯的个人得分纪录,都是在麦迪逊广场花园创造的,但凡同尼克斯交手的球队,都会将比分打得很高。

德安东尼的执教理念是,给你广阔的发挥和想象空间,放任你投篮,正因如此,林书豪前段时间能屡创得分新高。不过,好球队讲究的是攻守平衡。去年,即便安东尼加盟了,仍无法改变尼克斯季后赛“首轮游”的命运。“尼克斯的打法、体系一天不改变,这支球队的本质一天都不会变化。”张大维直言。

一个有意思的细节是,从昨天开始,林书豪赛后独享新闻发布会的特权被取消了,众记者又有了在更衣室同他面对面的机会。

林书豪是人,不是神。当尼克斯被打回原形,所谓的“林疯狂”也从天堂回到了人间。  
本报记者 陶邢莹



本版图片  
CFP

## 场外音

### 切莫急功近利

奥兰多全明星周末时,林书豪曾对本报记者说:“但愿这个周末过后,‘林疯狂’的热议能消停了。”果然,如今林书豪不再是“林疯狂”了。

林书豪的横空出世,在于天时地利人和:球队无人可用、他适合挡拆战术,更何况他的身上有“亚裔”、“哈佛毕业生”、“被低估”这些标签,使得NBA在遭遇停摆重创之后,对他进行了适时的宣传和炒作。

但林书豪这样的控球后卫,在NBA一抓一大把。他是一个好控卫,但至少现今还

不是顶级控卫。

可正是由于当初被捧得太高、炒得太热,以至于如今球队成绩一下滑,一些人就对林书豪充满质疑甚至贬低,将他从天堂打回地狱,未免苛刻了。

回过头来看,某种程度上,NBA其实是将林书豪当成了拯救亚洲市场的救命稻草。只是,林书豪本人真心喜欢那样的炒作吗?凡事,切莫太急功近利。不妨给他一些空间和时间,再做评价吧。

陶邢莹

## 体坛观察

马布里有没有打人?这还是疑问。但晋京之战赛后之所以发生冲突,“罪魁祸首”就是当地赛区以及中国篮协的“不作为”所致——如果不是赛区安保不力,球迷怎么会有机会接近球员?如果不是篮协监管不力,CBA球场冲突怎会愈演愈烈?

山西队主场是“金牌球市”,但山西赛区的管理一直存在问题,本赛季已经多次发生球迷投掷矿泉水瓶、使用激光笔照射客队球员等不当行为,这一次赛后球迷围攻北京队大巴,更是将CBA联赛中的“球场暴力”提升到一个“新境界”。知情人士透露,山西队与当地警方关系一直不好,所以对于山西赛区的安保问题,后者比较敷衍,对此球队方面也是有苦说不出。试想一下,如果安保力量足够强大,怎么会发生让主场球迷混入球员通道、从而产生马布里在上大巴过程中的“打人”传闻呢?

山西赛区的管理问题,一直没能引起中国篮协的足够重视。本赛季该赛区已经多次出现球迷违规行为,但篮协一律只是“罚

# 责在赛区 错在篮协

## 晋京之战冲突背后的思考

款”和“警告”了事。似乎在篮协看来,罚款这一做法,是惩罚俱乐部和赛区的最佳手段——如今已经有不少CBA球队动辄拿出数百万美元高薪聘请外援,谁还会在乎那区区几万元人民币的罚款?再说,篮协的罚款也不是真让当地俱乐部和赛区从自己口袋里出钱,而只是象征性地扣掉联赛分红的一部分,这更降低了处罚手段的威慑作用。

可以说,正是中国篮协在管理和应急机制上的缺失,以及在处理态度上的首鼠两端,才导致CBA赛场上各种球迷暴力事件逐渐升级。其实在如何打击球场暴力问题上,国外早就有成功先例,例如建立“篮球流氓名单”,限制其观看比赛甚至终身禁赛;对球迷的不冷静行为,裁判吹罚球队的技术犯规,由对手执行罚球;禁止主场球迷入场观赛;严重情况下对俱乐部执行扣分、降级处罚等等。

晋京之战冲突发生后,篮协至今仍处于“表态”阶段,既没有快刀斩乱麻,也没有拿出切实有效处罚措施,这实际上也是对CBA球场暴力的一种姑息和纵容。  
本报记者 李元春

场内冲突演化成“独狼”打人传闻,目前北京山西两队仍为此事争论不休。昨天,山西省太原市公安局就“山西球迷指控马布里打人”一事做出情况报告,称马布里确有手挥矿泉水瓶的行为。受伤球迷曹某经医院检查,诊断为头皮血肿及左下颞角处软组织伤,现在在太原市中心医院接受治疗。

该报告显示:3月11日21时37分,山西队和北京队在太原滨河体育中心比赛结束,在运动员退场口外,挤满了大约300余名球迷庆祝胜利,山西球迷曹某在距离球员出口5米的地方。北京队在45名保安人员的护送下出来。经过调查,马布里排在前面首先出来,保安人员申某贴身护送马布里。由于山西队赢球,球迷情绪激动,人员拥挤,马布里右手手持矿泉水瓶一挥,打伤球迷曹某的头部致其倒地,接着用右脚踹了曹某的下颞处。随后球迷情绪更加激动,围堵大巴车,并高呼“马布里下车道歉”。此时,安保人员围起人墙隔离球迷,在80分钟后,北京队大巴才驶往驻地。目前,警方通过球迷吴某、刘某和张某,以及护送北京队的两名安保人员申某、任某对上述情况予以证实,现场照片中也能看出马布里退场时右手持矿泉水瓶的情形。

一位知情人士透露,CBA山西赛区组委会昨天召开情况说明会,太原警方的情况认定报告也是在这次会议上被公布出去的。“不过警方也表示,这只是他们根据曹某本人的供述、曹某身边两名球迷和另外两名保安的证词,以及医院的验

## 马布里到底有没有对球迷动粗? 山西北京双方各执一词——

# 太原球迷拿出验伤单 北京男篮坚称没打人



山西球迷曹某在医院接受治疗

伤报告而做出的初步调查,具体情况还需要进一步核实。”

与此同时,北京队也向篮协提交一份情况说明,“我们从球馆走出来的时候,外面聚集了很多球迷,他们都在那里大声谩骂,还向我们球员投掷杂物,这个时候所有人都是把胳膊架起来护住自己的头部。在这种情况下,马布里根本不可能有空间给球迷一拳,更别提有人说的,把球迷放倒

之后还踹了球迷一脚。”

由于两队明天还有一场比赛,目前双方也是未雨绸缪预防再次发生冲突事件。北京俱乐部副总袁超昨天表示:“我们已经和北京市公安局联系,会加强周三比赛的安保,保证这场比赛不会出现类似问题。”此外马布里已经被要求减少私自外出,在训练和比赛时球队会派专人接送。

本报记者 李元春